

中國將建碳交易市場

積極應對氣候變化 不走發達國家老路

香港文匯報訊 (記者 趙一存 北京報道) 國務院新聞辦公室昨日發表《中國應對氣候變化的政策與行動(2011)》指出，中國完成了「十一五」規劃提出的節能目標，2010年單位GDP能耗比2005年累計下降19.1%，實現節能6.3億噸標準煤，相當於少排放二氧化碳14.6億噸以上。白皮書透露，中國於「十二五」期間在多省市試點碳交易，建立碳交易市場。國家發改委副主任解振華則表示，氣候變化問題主要還是發達國家在工業化、城市化過程中無約束排放造成的，中國不會走發達國家老路。

白皮書指出，2009年哥本哈根氣候變化大會召開前，中國政府宣佈到2020年單位GDP溫室氣體排放比2005年下降40%至45%，並作為約束性指標納入國民經濟和社會發展中長期規劃。2011年，又在「十二五」規劃中提出應對氣候變化約束性目標，即到2015年，單位GDP二氧化碳排放比2010年下降17%，單位GDP能耗比2010年下降16%，非化石能源佔一次能源消費比重達11.4%，森林蓄積量增加6億立方米。

推進低碳試點 展國際合作

為更好地完成上述任務目標，白皮書表示，中國在「十二五」期間將重點從11個方面推進應對氣候變化相關工作，未來將加強法制建設和戰略規劃，加快經濟結構調整，優化能源結構和發展清潔能源，繼續實施節能重點工程，大力發展循環經濟，編制全國循環經濟發展總體規劃，扎實

推進低碳試點，逐步建立碳排放交易市場，包括逐步建立跨省區的碳排放權交易體系。另外，還將增加碳匯，提高適應氣候變化能力，繼續加強能力建設以及全方位開展國際合作等。

綠色低碳發展 決心不動搖

解振華昨日在國新辦舉行的記者會上解讀該白皮書時表示，中國當前正處於工業化和城市化發展階段，隨着經濟的增長，溫室氣體的排放正處在上升階段，增幅也很快。不過，他指出，之所以出現氣候變化問題，主要還是發達國家在工業化、城市化過程中對這個問題沒有認識、無約束地排放造成的，中國作為發展中國家，將發揮自身後發優勢，不會走發達國家老路，而目前，中國正採取積極措施減緩溫室氣體增長的速度。他表示，中國將始終堅持既定方針，實現綠色低碳發展，「這個決心不會動搖。」

国务院新闻办公室

THE STATE COUNCIL INFORMATION OFFICE, P.R.C.



■22日，國務院新聞辦公室發表《中國應對氣候變化的政策與行動(2011)》白皮書並舉行新聞發佈會，國家發改委副主任解振華介紹中國應對氣候變化有關情況。

新華社

解振華籲速建綠色氣候基金

香港文匯報訊 (記者 趙一存 北京報道)

聯合國氣候變化大會將於11月28日至12月9日在南非德班召開，國家發改委副主任解振華昨日在出席國新辦舉行的記者會時，闡明中國參與氣候變化國際談判的基本立場。他表示，只要大會討論能體現共同但有區別責任、公平、各自能力這三個原則，中國都會毋庸置疑地認真履行責任或盡義務。他希望此次德班會議就「資金問題」取得積極進展，盡快建立綠色氣候基金。

解振華指出，應對氣候變化，國際上已形成了法律框架、建立了一些機制，這些都是遵循上述原則而形成的。故此，在討論應對氣候變化行動時，必須要體現這些原則。他還指出，按照已經確定和達成的共識以及基本原則，在減排問題上，發達國家首先應按照公約及議定書的要求，實現率先大幅減

排，要在京都議定書的第一承諾期和第二承諾期內承擔減排指標。

藉此建立各國政治互信

有記者問及，目前西方國家經濟有困難，討論資金是否不是時候？解振華就此指出，這種困難可以理解，但討論的問題是長期的融資機制，經濟困難是暫時的，而機制則是要長期堅持的，故當前困難並不妨礙現在來討論這一問題。

他表示，有困難可以少出一點，但將來融資還需滿足資金的相關要求，故此，希望在此次德班會議上能夠就長期資金、綠色氣候基金的體制、機制、制度問題作出相關決定，即由誰出錢、出多少錢、如何分配、如何管理等問題。他強調，這是各國建立政治互信的一個重要基礎和條件。

11省市打黑 拘1395疑犯

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 公安部22日通報，近日，北京、山西、遼寧、吉林、浙江、福建、山東、河南、四川、貴州、雲南等11個省(市)公安機關，開展了新一輪打黑除惡集中行動，對20個涉黑組織、121個惡勢力團伙集中收網，抓獲犯罪嫌疑人1,395名。公安部相關負責人表示，要保持對黑惡勢力犯罪的嚴打高壓態勢，形成打黑除惡的整體合力和長效工作機制，絕不允許黑惡勢力在一些地方滋生發展。

摧毀欺行霸市暴力討債團伙

公安部介紹，此次各省公安機關集中行動打掉的涉黑

組織包括，涉嫌欺行霸市、壟斷海鮮市場的福建廈門蔡武祥團伙；涉嫌放高利貸、暴力討債的浙江溫州的陳再武團伙；涉嫌開設賭場、敲詐勒索的貴州貴陽晏文富家族犯罪組織；涉嫌暴力壟斷當地煤礦運輸線路、故意傷害的山西晉中宋以貴團伙。

此次打掉的涉黑組織罪行繁瑣。公安部機關介紹，遼寧本溪以袁誠家為首的涉黑組織實施聚眾鬥毆、尋釁滋事、故意傷害等違法犯罪活動，殘害百姓，稱霸一方，至案發前，該組織已擁20餘家企業，總資產累計達20多億元人民幣。為掩蓋罪行，極力撈取政治光環，袁誠家謀取了鞍山市人大代表等身份。此外，湖南郴州以陳曉青為首的涉黑組織，實施故意殺人、敲詐綁架、販毒

等違法犯罪活動，先後致7人死亡，10人重傷。

06年至今搗涉黑組織2174個

據悉，此次集中行動是繼今年9月初11個省區市公安局開展第一輪打黑除惡集中行動後的新一輪行動。公安部相關負責人介紹，自2006年中央部署全國打黑除惡專項鬥爭以來，中國公安機關共打掉涉黑組織2,174個，剷除了一大批為非作惡的惡勢力犯罪團伙，破獲一大批刑事案件，繳獲槍支4,273支，扣押涉黑涉惡資產上百億元，檢察機關以涉黑罪名提起公訴1,803起，法院一審判決1,496起，司法行政機關對518名黑社會性質組織頭目和骨幹成員實行跨省異地關押。

穗「穿衣戴帽」工程漸見「衣脫帽落」



■成豐大廈
垃圾堆滿
掉落的裝飾
材料。
香港文匯報
廣州傳真

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 為迎接亞運會，廣州投資百億元進行的人居整治工程，日前部分「穿衣戴帽」工程(即外觀裝修)中的裝飾材料被曝開始脫落。廣州市建委有關負責人表示，雖僅是一些個案，但會予足夠重視，相關主管部門、施工單位應及時解決善後問題。據了解，目前有關亞運人居環境整治的法律法規已完成草案，今後將形成長效化管理機制。

市民憂釀意外

2009年中，廣州啟動有史以來最大規模的人居環境整治工作，涉及全市81條主幹道、3萬多棟建築，所用資金多達百億元，直至亞運會前夕全部完工。目前，工程完成一年，即傳出部分裝飾材料開始脫落。近日，白雲區機場路1804號成豐大廈被曝「穿衣戴帽」裝飾線脫落，從年初至今已掉落上百根含泡沫內芯的裝飾線條，曾有車輛被不幸砸中，穗市民擔心更多意外發生。

此外，在廣州大道南、白雲大道、濱江西路等多處出現「穿衣戴帽」後的塑料坡頂、天窗破損情況。在黃埔大道，還出現了瓷磚脫落的情況。在蘿崗區荔紅路，百盞景觀燈也出現不同程度損壞。

學者促明確責任

廣州社科院研究員彭澎表示，穿衣戴帽工程效果有限，肯定不能長期維持。像綠化、路燈等亞運時搞的市政工程，應該納入日常管理中，而居民樓的外牆粉刷和裝飾，政府不可能長期維護，最終還是要交給業主們自己處理。若出現傷人事件，責任是由業主還是政府來承擔，這些需盡早明確。



■22日，大連新港15萬噸原油罐被雷擊發生大火。圖為兩輛消防車正在趕往事發現場。

新華社

大連港遭雷擊 油罐大火救熄

據中新社22日晚18時35分，位於遼寧省大連市金州新區的大連港油品碼頭兩座大型油罐被雷電擊中起火，經過1多輛消防車1個多

小時的撲救，火情基本得到控制，事故中，幸無人員傷亡。大連市政府新聞辦向記者證實了上述消息。

突發事件預警信息系統建設啟動

據中新社22日晚，國家氣象局正式宣佈啟動國家突發公共事件預警信息發佈系統項目建設，這被視為中國國家突發公共事件應急體系的重要組成部分。

這一體系將主要依托中國氣象局現有信息化基礎設施和信息發佈渠道，進一步完善和擴建功能，形成覆蓋全國的突發公共事件預警信息統一發佈系統，包括預警信息平臺建設、預警信息發佈手段建設、預警信息發佈流程和技術標準規範建設、安全保障體系和網絡通信系統建設四大方面內容。

系統建成後，將實現國家、省、地、縣各級氣象部門與同級政府、相關部門突發公共事件應急指揮平台的連接，實現多部門突發事件預警信息的統一收集、管理和發佈。

中國氣象局副局長矯梅燕22日表示，國家突發公共事件預警信息發佈系統建設是保障國家安全、服務民生的重要工程，要充分認識國家突發事件預警信息發佈系統項目建設的重要性和緊迫性，加快推進國家突發事件預警信息發佈系統建設。

全國督查學生上下學交通安全

據新華社22日電 國家教育部表示，甘肅省慶陽市正寧縣發生校車特大道路交通事故後，全國所有省區市均已成立了省級專項督查工作小組，學生上下學交通安全專項督查工作均已開始。

據了解，事故發生後，各地教育部門根據教育部緊急通知要求，聯合公安、交通、安監等部門立即安排部署學生上下學交通安全專項督查有關事項，要求各地市、縣教育局及所屬學校立即開展轄區各學校中小學生和幼兒上下學乘車安全隱患排查和接送車輛管理情況檢查，制訂學生上下學交通安全應急預案和安全措施，切實加強學生及家長交通安全宣傳教育工作。

各地因地制宜宜展開檢查

各地針對實際情況，因地制宜展開檢查，制定措施。如，北京市教委經過檢查發現，北京市學生上下學交通安全方面主要問題有自辦學校、幼兒園存在超載情況；規模大的學校學生上下學期間由於眾多的接送私家車、校車、社會車輛等導致學校周邊交通秩序混亂，存在安全隱患。下一步將繼續排查學生接送車輛安全情況、做好車輛車檢備案、對校車司機進行安全培訓。上海要求25日前對全市2,300輛校車進行逐車檢查，包括對校車日常維護、駕駛員日常工作和培訓、校車超載情況、學生上下車點名制度、車輛衛生、車輛消防安全的全面檢查，發現安全隱患立即停運整改。

山西、內蒙古、遼寧、黑龍江、安徽、福建、江西、河南、湖南、廣東、廣西、海南、甘肅、貴州、雲南、西藏、陝西、青海、寧夏、新疆等地要求各地開展專項自查，並將組織有關部門進行專項抽查。

粵紙巾合格率不足3成

香港文匯報訊 (記者 肖郎平、實習記者 王悅 東莞報道) 記者日前從廣東省工商局網站獲悉，該局日前通報了廣東省流通領域紙巾紙質量監測情況通報。結果顯示，送檢的93個樣品之中有多達67款產品不合格，其中更有19款屬「嚴重不合格」，合格率僅為28%，工商部門表示「情況令人擔憂」。

在抽樣的產品中，「亮度」高於標準上限的4款產品均檢出螢光增白劑。省工商局有關負責人表示，螢光增白劑是一種有潛在致癌危險的化學品，對人體和環境都會造成影響，根據檢驗結果推斷，使用螢光增白劑的產品很可能使用了回收紙作為原料生產，違反了紙巾紙必須用原生纖維做原料的規定。



■截至8月，杭州有9家大學生創業企業申請到500萬元「風險池」資金。香港文匯報杭州傳真

杭州關注大學生創業發展

聚焦杭州
HANGZHOU FOCUS

其價值特色研討會透露，為更好地了解杭州市大創企業的運營發展情況，服務大創企業，扶持青年創業成才，杭州市團市委大創聯盟等相關部門聯合開展了「關注大創企業發展，關愛創業青年成長」系列調研，探索建立杭州市大學生創業企業發展指數研究體系，明年1月，將發佈一個關於大學大學生創業企業發展的指數。

創業指數 年發佈兩次

大學生創業企業發展指數包括：發展規模指數、競爭能力指數、創業環境指數和創業信心指數，反映杭州大創企業動態發展趨勢，企業活力能力、產品技術水平和競爭能力動態變化趨勢，創業環境的優越程度及改善情況，對市場環境、政策支持和企業發展前景的信心。

今後，杭州將選取200家大創企業樣本，定期跟蹤，每年1月和7月發佈大創企業發展指數，每年匯總發佈一次《杭州大創企業發展指數綠皮書》。

資金不足 乃最大困難

調查顯示，94%的大學生創業者的年齡在26-30周歲間，有相關行業工作經驗的佔65%。58.3%因為「對行業熟悉、易於發揮自身優勢」而選擇該行業創業。而創業涉及除傳統行業外，IT軟件業佔18%，文化創意產業佔17%，電子商務、網絡遊戲產業佔22%，零售業佔20%。不少創業者瞄準了新興的嬰童行業、母嬰行業、手工DIY行業等。但調查發現，大學生創業普遍缺乏創業資金。72%的大創企業通過創業團隊集資獲得資金。只有9.74%的大創企業獲得了銀行貸款，5.19%的大創企業獲得了創投、風投，5.19%的大創企業享受了政府創業基金，1.95%的大創企業得到了導師資助。